

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

6

1 9 4 9

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ СССР,
ПРОКУРАТУРЫ СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

26-й ГОД
ИЗДАНИЯ

№ 6

И Ю Н Ъ
1 9 4 9

ЗА ИСКОРЕНЕНИЕ ХИЩЕНИЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ И ЛИЧНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

12.755
#

Два года назад, 4 июня 1947 г., Президиум Верховного Совета СССР издал указы «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества» и «Об усилении охраны личной собственности граждан». Издание обоих указов — акт большой политической важности, совпавший с разгаром грандиозных работ по выполнению сталинского послевоенного пятилетнего плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, когда труженики фабрик и полей умножают народное достояние, увеличивают накопление государственных материальных ресурсов, укрепляют социалистическую собственность — экономическую основу Советского строя.

Социалистическая собственность священна и неприкосновенна, она — источник богатства и могущества нашей Родины, она — источник непрерывного и все возрастающего развития и процветания нашего государства, она — источник зажиточной и культурной жизни трудящихся. И каждый советский гражданин обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, а лица, покушающиеся на нее, являются врагами народа, — так Конституция СССР в ст. 131 говорит о политическом значении охраны социалистической собственности и посягательства на нее.

«Допускать воровство и хищение общественной собственности, — говорит товарищ Сталин, — все равно, идет ли дело о собственности государственной или о собственности кооперативной и колхозной, — и проходить мимо подобных контрреволюционных безобразий, — значит содействовать подрыву советского строя, опирающегося на общественную собственность, как на свою базу» («Вопросы ленинизма», изд. 11-е, стр. 393).

Суровую, непримиримую борьбу с хищениями социалистической собственности наше Советское государство вело с начала своего существования. Громадную роль в деле охраны и укрепления социалистической собственности сыграл закон 7 августа 1932 г., воспитывавший трудящихся в сознании, что социалистическая собственность священна и неприкосновенна, и сурово каравший всех тех, кто посягал на нее.

10-11

На 18 съезде партии в отчетном докладе о работе ЦК ВКП(б) товарищ Сталин указал в числе основных функций социалистического государства во второй фазе его развития на функцию охраны социалистической собственности от воров и расхитителей народного добра.

В социалистическом обществе не терпимы люди, которые, вместо честного труда, паразитируют за счет государства, расхищают народное добро, смотря на него старым взглядом, как на «казенное имущество» — источник легкой наживы.

Этот пережиток капитализма является помехой коммунистическому воспитанию трудящихся. «Нельзя отрицать, — говорит товарищ Молотов, — что пережитки капитализма в сознании людей весьма живучи... Нельзя, с другой стороны, отрицать, что у нас теперь имеются огромные возможности вести успешную борьбу за ликвидацию этих пережитков». (Доклад о 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции).

И сейчас, в обстановке великих работ по выполнению послевоенной сталинской пятилетки, когда весь советский народ самоотверженно трудится, неустанно повышая производительность труда, когда в период постепенного перехода от социализма к коммунизму приобрело решающее значение коммунистическое воспитание трудящихся, когда идейный уровень советских граждан столь высок, одной из первоочередных наших задач является борьба за полную ликвидацию пережитков капитализма в сознании людей. Эта борьба должна вестись не только мерами убеждения, воспитания, но и, наряду с ними, по отношению к тем, кто посягает на народное добро — социалистическую собственность, кто ставит себя в положение людей, чуждых новому обществу, она должна была быть усилена до самых суровых мер репрессии.

Эти более суровые меры репрессии установлены в указе Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 г., осуществившем единство законодательства об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества и усиление борьбы с этими преступлениями. Повышенные меры репрессии установлены и указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 г. «Об усилении охраны личной собственности граждан». Личная собственность трудящихся нашей страны является результатом их долголетней деятельности как тружеников социалистического общества, и всякий посягнувший на личную собственность граждан должен нести суровое наказание как за преступление, направленное и против мероприятий Партии и Правительства по повышению материального благосостояния трудящихся.

Со всей силой должно быть подчеркнуто, что основное политическое значение указов Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 г. заключается в том, что они направлены на полное искоренение хищений. В этом их огромное значение, в этом их глубокий политический смысл.

Успешное выполнение сталинского послевоенного пятилетнего плана и быстрые темпы развития советской экономики все более и более повышают материальный уровень жизни трудящихся нашей страны.

В условиях прогрессирующего роста всенародной социалистической собственности и благосостояния советских граждан указы Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 г., решительно усилившие репрессию против воров и расхитителей социалистической и личной собственности, за истекшие два года способствовали значительному сокращению хищений в стране.

Число лиц, преданных суду по указу об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества, во втором